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Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken ;
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETÖFI-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi

s anyagi részét illető közlemények küldendők.

A szabadság napján
Március idusa a szabadság, a testvé­

riség, az egyenlőség magasztos és fenséges 
eszméinek diadalmas napja volt. Az az 
emlékezetes nap, amelyet 1848-ban a 
magyar szabadság újjászületése napjának 
hívtak és ilyennek jegyzett be Clio az 
ö arany vésőjével a magyar történelem 
márványlapjaira . . .

De mégis csak múló jelentőségű 
volt, jött Haynau, a bresciai véreb, jött 
Paskievits, a minden oroszok cárjának 
seregével és a magyar szabadság ismét 
elfojtva, romokban aláfeküdt.

Jöttek az abszolutizmus sötét napjai, 
a Bach korszak, a gutgesinntség jelképei: 
a frakk és a fekete köcsögkalap . . . .

így volt 1866-ig, amikor az osztrák 
ármádia hátát Königratznél olyannyira 
érzékenyen és alaposan kiporolták, hogy 
a bécsi kamarilla kénytelen volt a sa­
vanyú almába harapni és a magyar 
nemzettel a kiegyezést megcsinálni.

Az alábecsült, a semmibe se vett, 
a lenézett, leigázott magyar nemzettel, 
azzal, amely a Habsburg dinasztia trón­
jáért, annak egyik őséért, — amikor a 
kaisertreu, a császárhű Ausztria cser­
benhagyta, Mária Teréziáért életét 
és vérét kész volt áldozni . . .

És ma? . . .
1914-et mutat a világóra. És még 

ezen gyászos emlékű esztendő március 
15-én is ünnepre készül a . . . hivatalos 
világ. Az a hivatalos világ, amely addig, 
inig igazi szabadság volt, március 15-ének 
megünneplését rebellizmusnak, forradalmi 
ténynek tekintette és nem egszer csend­
őrszuronyokkal, Manlicherrel vérbe foj- 
tatta . . .

Most, amikor Gerő palotaőrségi 
százados ötszörös zsolddal jelképezi a 
magyar szabadság elfojtását, a mikor 
Tisza István, a bihari labanc ül a nem­
zet nyakán, amikor felrúgtak, széttéptek 
mindent, a mit alkotmánynak hívtak, 
ami pergamentre, örök népjogokra volt 
írva, amikor megsértették „egyszer, csak 
egyszer a formát“ . . ., amikor milliókat 
harácsoltak el a magyar szabadság el­

nyomására, amikor a gyorstalpaló igaz­
ságügyminiszter béklyóba verte a már­
ciusi napok legszebb vívmányát, a leg­
erősebb, leghatalmasabb alkotmánybiz- 
tositékot.- a sajtószabadságot-, amikor ki­
csavarták az esküdtszék nyakát, palota­
őrökkel rakták tele a nemzet tanácsának 
házát, amikor megkótyakosodott szegény- 
legények meztelen karddal támadtak a 
nemzet követeire, amikor történelmi 
nevű nemzeti nagyságokat kihurcolnak 
a nemzet házából, akkor szabadságün­
nepet ülni, gúny, sértés, komédia . . .

Nem is március 15-ét üli meg a 
most ünneplő hivatalos világ, hanem 
örvend a nemzet leigázásán . . .

És ha nálunk Újvidéken mégis 
ünnepet rendez néhány ideálista, jó 
hazafi, tudom: az ő szivük is csak úgy 
verhet, mint a mienk, az ő agyukat is 
csak e rossz sejtelmek járhatják át, 
mint amilyenek tépdesik, mardossák a 
mienket.

Nem örömünnep már a március 
idusa . . .

Irinyi 12 pontjából mi van már 
meg ?

Semmi, csak egy szép álom, a 
márciusi szabadságszellőből még csak 
gyenge fuvalat sem maradt meg:

Semmi . . .

Csak sötét jövő, reménytelen kilátá­
sok, egy leigázott, elnyomott, csendőr­
szuronyokkal, bakafegyverekkel, huszár- 
lovak patkóitól agyontaposott, elalélt, 
megnyomorított koldus nemzet.

így nézünk a március 15-e elé, 
igy hallgatjuk meg a templomokból ki­
hallatszó zsolozsmákat, igy hallgatjuk 
meg a lábáról levert nyomorúságos 
nemzetünk felhangzó szatíráját:

„Talpra magyar" . . .

HÍREK-

Dr. Prohászka Ottokár püs­
pök e hó 10-én, kedden tartott esti 
előadásában ezt a kérdést fejtegette: 
miért vallásos az ember? és ennek 
kapcsán meggyőző érvekkel bizonyította, 
hogy hinni és bízni kell a jó győzel­
mében s e hit adja meg az embernek 
azt az erőt, kedvet, örömet és lelkese­
dést, hogy teljesíteni képes, amit az 
erkölcs követel. A szerdai előadáson a 
misztériumokban való hit csodálatos 
erejét, a krisztusi kereszt jelentőségét s 
az abban való hitnek — mint az Isten 
és az emberi lélek benső kapcsolatának 
— szükségességét magyarázta és bizo­
nyította a tudós főpap. A hallgatóság 
ép úgy, mint az első napon, az előadó 
elbűvölő erejének hatása alatt látható 
örömmel, valóságos mohósággal szívta 
magába a legnagyobb, legnemesebb 
lelki élvezetet nyújtó keresztény-erkölcsi 
tanok fejtegetését s midőn a nagynevű 
főpap előadásait befejezvén, távozni 
készült, a hallgatóság szűnni nem akaró 
tapsok kíséretében viharos éljenzésbe 
tört ki. Ugyanekkor Dr. Anion Pál apát 
plébános lendület- és bensőségteljes 
szavakban köszönte meg, hogy ő méltó­
sága az ő, mint kath. köri elnök meg­
hívására Újvidéken megjelent és nem­
csak országosan, de világszerte ismert 
apostoli buzgósággal a keresztény hét 
és erkölcs tanaiban oktatott s megerő­
sített. A város nevében Dr. Demetrovits 
kir. tanácsos polgármester mondott hálás 
köszönetét a fenséges, tudományos él­
vezetes és tanulságos, érdekes előadá­
sokért. A közönség százai még a gim­
náziumból lejövet sem távoztak, hanem 
annak kapuja előtt sorfalat állva, kalap- 
levéve és éljenzéssel kisérték kocsijához. 
Dr. Prohászka püspök, akinek itt időzése 
és előadásai ünnep számba menőnek 
mondhatók, más nap, csütörtök a r. 
gyorsvonattal utazott el. Búcsúztatására 
az állomáson megjelentek Dr. Ámon Pál 
apátplebános, Dr. Demetrovits Vladimir 
kir. tanácsos polgármester, Payerle Nán­
dor főkapitány és Megyesi Ferenc fő- 
gimn. igazgató.

Közig. biz. ülés. A közig, bizottság 
e hó 14-én Dr. Demetrovits Vladimir kir. 
tanácsos polgármester elnöklete alatt rendes 
havi ülést tartott, mely tudomásul vette az 
egyes szakelőadók február haváról szóló 
jelentéseit.

Választók összeírása. Az orsz. 
képviselő választásra jogosult választók össze-
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Írása az összeíró bizottság előtt (városháza, 
26. sz.) márt. 9 - ápr. 15-ig naponta d. e. 
9—11 és d. u. 3 5 óráig eszközöltetik.

Időjárás. E hét eleje rendkívül szép, 
derült és napsugaras meleg idővel köszöntött 
be, már azt hihettük, hogy egyenesen a nyárba 
megyünk bele, már egy kabátban is ellehetett 
az ember; szerdán azonban hirtelen hidegre 
változott az idő és csütörtök délelőtt teljes erő­
vel havazott is és ismét fehér lepel borította a 
földet; délülán s este felé ismét kiderült s pén­
tek megint melegebbre fordult.

Kinevezés. Az igazságügyminiszterDr. 
Hódosay Sándor újvidéki kir. tszéki joggyakor­
nokot az újvidéki kir. járásbírósághoz jegyzővé 
nevezte ki.

Az Újvidéki népbank közgyűlé­
se. E hó 8-án tartotta meg az Újvidéki nép­
bank 111. évi rendes közgyűlését Balassa Hen­
rik, az Újvidéki takarékpénztár elnök vezérigaz­
gatója elnökletete mellett. A határozatképesség 
megállapítása utján elnök megnyitja a közgyű­
lést és a jegyzőkönyv vezetésére Kirtz József 
főkönyvelőt kéri fel. A közgyűlés a jegyzőköny­
vi hitelesitőkül Dr. Fenyő Győző és Grosz An­
tal részvényeseket választja meg. A közgyűlés 
az igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentést, 
a mérleget, valamint a kimutatott 30045 korona 
tiszta nyereség felos ztása iránti határozatot egy­
hangúlag elfogadja és a felmentvényt úgy az 
igazgatóságnak, mint pedig a felügyelőbizottság­
nak, egyhangúlag megadja. Miután úgy az igaz­
gatóság, mint pedig a felügyelőbizottság man­
dátuma lejárt, a közgyűlés egyhangúlag: Balassa 
H. Krón Károlyt, Bruck Benő drt, Fischer Sán­
dort, Findeisen Gusztávot, Dr. Kubinyi Károlyt, 
Kohn Gyula Józsefet, Rainer Simont, Rosier 
Albertet és Winkle Istvánt igazgatósági tagok­
ká, Gilming Károlyt, Biró Dezsőt, Frank Gyu­
lát, Majinszki Miklóst (uj) és Szikla Emilt (uj) 
felügyelőbizottsági tagokká választja meg.

A D.G.T. szeméi yhajó-járatai a f. évben 
következőképen kezdődnek: Ujvidékröl-Zemun- 
Galacra, márc. 22. este 5 óra 40 p.-kor 
Újvidékről—Ősiek—Budapestre, már. 23. déli 
11 óra 45 perckor.

A tüclőbeteggondozó egylet f. 
évi március hó 15-én d. u. 5 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését a városháza nagytermében, 
dr. Szlezák Lajas országgy. képviselő elnök­
lése alatt, melyre ez utón hívja meg alapitó és 
rendes tagjait, valamint az érdeklődő közönséget. 
A közgyűlés tárgyai az igazgatóválasztmány je­
lentésén és esetleges indítványokon kívül dr. 
Wagner Károly tiszti főorvos helyettes előadá­
sa a nők szerepéről a tuberkulózis elleni küz­
delemben.

Az Újvidéki Testgyakorlók Köre 
ez utón értesíti tagjait, hogy a tennis szak­
osztály e hó 17-én, kedden az Elite kávéház 
külön termében este 7 órakor alakuló gyűlést 
tart, melyre az érdeklődőket meghívja.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hi­
vatalnál e hó 5—13-ig bejelentett születések 
30, még pedig 15 fiú 15 leány; meghalt 20.

Nemzeti színészet. Füredi Béla 
színtársulata e hó 17-én, kedden kezdi meg 
előadásait, még pedig ,,Éva“ c. 3 felv. operettel.

Orsz. vásár. A tavaszi József napi 
orsz. vásár e hó 21—23-án tartaiik meg a 
pirosi-uton s arra mindennemű —• vészmentes 
helyről való — állatok felhajtása meg van 
engedve.

H A T Á R Ö H

Felülfizetések, melyek a Magyaror­
szági Munkások Rokkant- és Nyugdijegylete 
újvidéki ■-'17. fiókpénztára által, saját külön- 
alapja javára, 1914. janüár 31-én rendezett 
farsangi bál alkalmával befolytak: 1<> korona: 
Lebherz Károly; 5 kor. Kovátsay Pista Buda- 
dapesf; 3 korona': Lenkey Imre, Rónay Balázs, 
Spang Péter; 2 korona: Strasser & König, 
Biichler Bálint, Rápcsics István, Kirschner Já­
nos, Popovics Dusán, Jausz Gyula; I k. 20 f; 
Paul Keresztély; 1 korona: Bauer Ferenc, 
Dracli Lajos, Sóos Albert, Burmann Sándor, 
Károlyi Alajos, Gerold Jakab, Turner Viktor, 
Glossi András, Szabó János, Hobár Anna, 
Czoczek Nándor, Tausch János, Hohlfeld Jó­
zsef, Schuh József, Spangler István, Funták 
Gyula, Szűcs Kálmán, Klier Károly, Dani 
József, Reich Rezső, N. N„ Wagner Vilmos, 
Rupp Ádám, Takács József, Mizer Gergely, 
Venczel József, N. N; 80 fillér: N. N; 60 
fillér: özv. Beck Károlyné; 50 fillér: Hodoványi 
Andor, N. N; 20 fillér: Rosenberger Ilona. 
A jószívű adakozóknak ez utón is hálás kö­
szönetét mond az elnökség.

Kitüntetés. Király őfelsége Weiszmáhr 
Mihálynak, a kisszállás! uradalom jószágfelü­
gyelőjének a községi közigazgatás és a földini- 
velésügy terén szerzett kiváló érdemei elisme­
réséül a Ferenc Józsefrend lovagkereszfjét ado­
mányozta.

Kitüntetett tanító. Töröki Pálnak, 
aki 42 évig Ókéreti mint kántortanito működik, 
buzgó és lelkisnieretes munkájának elismeré­
séül a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
600 k. személyi pótlékot engedélyezett f. január 
1-től visszamenőleg.

Kémkedés gyanúja alatt. Stojá- 
novics Milutin belgrádi szállítót és Stefanovits 
Száva belgrádi kereskedőt, akik kémkedéssel 
gyanúsítva, több mint egy hónapja voltak el­
zárva a péterváradi várban, a napokban he­
lyezték szabad lábra. Velük egy időben szaba­
dult ugyancsak kémkedéssel gyanúsított Veliak 
zimonyi kávés és egy ismeretlen nevű asszony, 
kiket egy hét előtt vittek a péterváradi várba.

Államsegély. A minszterium az óbecsei 
iparostanonc iskola részére 1000 kői. állam­
segélyt utalványozott.

Uj községháza épül Okéren. Ókér 
község képviselő testületé elhatározta, hogy uj 
községházat építtet s ennek vállalat utján leen­
dő biztosítása céljából f. március 28-ig terjedő 
határidővel, zárt Írásbeli versenytárgyalást hirdet.

Ha szép akar lenni, használja Nagy- 
sád is a csodás hatású, világhírű Földes-féle 
Margit-crémet és szappant. A főrangú hölgyek 
toilette asztalán mindenütt ott található e két 
kiváló szer, melynek csodás hatása már néhány 
óra alatt fényesen beigazolja, hogy eredményben 
messze felülmúlják a külföldi hasonló készít­
ményeket. Szeplőit, májfojtot, mitesszert, patta­
násokat mintegy varázsszerüen eltüntetheti ezen 
szerek által, éppen ezen hatásuk folytán világ­
hírre tettek szert ezen készítmények. Margit- 
crém I K., Margit-szappan 70 fillér, Margit-pou- 
der K. 1.20. 6 koronás rendeléseket bér­
mentve küld: gutori Földes Kelemen gyógy­
szerész Aradon.

Halálozás. A kalocsai főkáptalan nagy­
prépostja, Dr. Schweitzer József e hó 10-én 
86 éves korában meghalt.

Végre. Világhódító útjában Edison ki- 
netofonja, vagyis beszéljük magyarul, értelmesen, 
világosan: a beszélő és mozgó képek Újvidékre 
megérkeztek Ezt az elsőrendű világcsodát nem

1914. március hó 15

minden megindulás nélkül szemlélhetjük, mert 
szinte megborzad az ember ettől a boszorkány 
mesterségtől, mikor az életnagysága figurák, me­
lyek a szint betöltik, beszélnek is. Nem holmi 
gramofonhang hatol füleinkbe, hanem a termé­
szetes beszéd hangzik a mozgó ajkakról. Szom­
bat, és vasárnap emlékezetes napok, mert ezen 
napokon láthatjuk, csodálhatjuk és élvezhetjük 
Edison kinetofonját. Miután előreláthatólag 
a közönség zsúfolásig megtölti a színházat, 
kénytelen az igazgatóság a Tivoliban ren­
dezni és bemutatni a világ legnagyobb szen­
zációját, de a rendes esti áraknál nem számit 
többet, hogy mindenkinek alkalma legyen e 
felülmúlhatatlan művészeti csodát megnézni. Az 
előadás közöket katonazene tölti ki. Továbbá 
a szerelem és Tánc története hires mű is be­
mutatásra kerül. A legkisebb és legbájosabb 
tánemüvésznő: a kis 4 éves Király Ilike, azu­
tán K. Hajnal Irén plasztikai táncművésznő 
művészetében gyönyörködhetünk. Az előadáson 
Király Pál fővárosi iró konferál. Ott lesznek 
élő valóságukban a színpadi deszkákon, tehát 
annál nagyobb lesz az élvezetünk.
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SPORT.

Az U.T.K. közgyűlése
E hó 8-án tartotta rendes évi közgyűlését 

városunk közkedvelt sportegyesíilete, az Újvidéki 
Testgyakorlók Köre.

Ez alkalommal Schön Jenő főtitkár terje­
delmes, minden apró részletekre kiterjedő 
beszámolót tartott az U.T.K. 1913-ik évi sze­
repléséről. az egyesület úgy sport mint társadalmi 
sikereiről. A iitkán jelentésért a jelenlévők 
jegyzőkönyvi köszönetét szavaztak.

Komlós Nándor, a kör főpénztárosa beszá­
molt a kör vagyoni viszonyairól és az 1914. 
évi előirányzatot terjesztette be, melyet a 
jelenlévők egyhangúlag elfogadtak. A közgyűlés 
a felmentvényt a tisztikarnak, valamint a választ­
mánynak megadta. Nagy lelkesedéssel egyhan­
gúlag diszelnökökiil megválasztattak: Gróf 
Chottek Rezső, mátéházi Matkovics Béla, 
Dr. Dungyerszki Gedeon, Szlezák Lajos és 
Forster Géza urak.

Ezek után Szabó Imre elnök elrendelte a 
választást, melynek eredménye a következő: 
Elnökök: Dr. Szlávi Kornél, Szabó Imre. Al- 
clnökök: Paycrle Nándor, Molnár Oszkár. 
Ügyvezető elnök: Mayer József. Művezető: 
Kocsis Mihály. Főtitkár: Schön jciiő. Titkár: 
Horváth Lajos. Jegyzők: Horváth Lajos, Götzl 
Bertalan. Pénztárnokok: Komlós Nándor, Lustig 
Lajos. Ellenőrök: Mudroch Béla, Katona Gvula.
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Háznagyok: Stanojevic Szlavkó, Schossherger 
Jenő. Orvosok: Dr. Brezovszky Nándor, Dr. 
Deák Imre, Dr. Fenyő Győző, Dr. Sattler 
Mátyás. Mérnökök: Orbán Ignác, Lehrer Vilmos. 
Ügyészek: Dr. Fischer Henrik, Dr. Vermes 
Imre. Számvizsgálók: Grosz Vilmos, Schwartz 
Egon. Választmány: Schuchtár Albin, Dr. Tibor 
Dezső, Friihm Károly, Regényi Kálmán, Dzubay 
István, Reiner Rezső, Franck Gyula, Ochsenfeld 
Fiilöp, Fodor István, Heim Lajos, Gantner 
Rezső, Adorján Emil, Gál István, Gyulay Imre, 
Szélig József, Dr. Lusztig Nándor, Dr. Handler 
Zsigmond, Dr. Resch Ferenc, Iliin Dusán, 
Csapó Jenő, Krón Gyula, Bezzegh Gyula.

Köszönetnyilvánítás.
Felejthetetlen drága jó halottunk temetése 

alkalmával kifejezett részvétért a jóbarátok, 
ismerősök fogadják ez utón is hálás köszö- 
netünket.

Koller Károly és családja.

Felelős szerkesztő: ZáDllSUST ÁflOStOD. 
Laptulajdonos a■/ újvidéki függetlenségi és 48-as pári.

Árverési hirdetmény.
Alulírott csődtömeggondnok ezennel köz­

hírré teszi, miszerint Czeiner Lipót csődtöme­
géhez tartozó és Kossuth Lajos-utcában levő 
cipőáru üzletében elhelyezett esődleltárban 
összeirt 1071 kor. 97 fill, becsértékű cipőáruk 
egy tömegben zárt ajánlati verseny utján és 
az alábbi feltételek mellett eladatnak:

1.1 Az áruraktár, mely a helyszínén a tö­
meggondnok közbenjöttévelmegtekinthető, meny- 
nyisége tekintetében sem a csődbíróság, sem 
csődválasztmány, sem a tömeggondnok nem 
szavatol, valamint nem szavatol a leltárban ne­
talán becsúszott tévedések és hibák, sem bár­
mily más tekintetben és a választmány fenntart­
ja magának a jogot az iránt, hogy a beérkezett 
ajánlatok közül, melyek zártan és f. évi már­
cius hó 26-dlk napján délután 5. óráig Dr. 
Kubinyi Károly ügyvédnél, a csődválasztmány 
elnökénál adandók be, szabadon választhasson 
azok közül, a legkedvezőbbet visszautasíthatja 
és utána nyilt ajánlati versenyt tarthasson

2 Az ajánlatok csakis a becsérték 10/„°-ának 
készpénzben történt előzetes letétele mellett vé­
tetnek figyelembe, az elkésettek azonban visza- 
utasittatnak.

3. ) A vételár a befejezett versenytárgyalás 
után az óvadék betudásával tömeggondnok ke­
zéhez készpénzben lefizetendő, ellenkező eset­
ben a letett bánatpénz a csődtömeg javára el­
vész s a vétel semmisnek tekintendő.

4. ) Ajánlattevőt beadott ajánlata feltétlenül 
kötelezi. Ajánlattevők ajánlatukban kifejezetten 
kijelenteni tartoznak, miszerint ezen hirdetmény­
ben foglalt feltételeket ismerik, magukra nézve 
kötelezőnek fogadják el.

5. ) Vételilleték, bélyeg és egyéb költség 
vevőt terheli és az ajánlat elfogadása után azo­
kat is nyomban lefizetni tartozik. Vevőt terheli 
minden veszély az ajánlat elfogadásától az in­
góságok átvételéig, mely átvételnek nyomban 
meg kell történnie és a megvett ingóságokat 
vevő 24 órán belül saját költségén elvitetni 
tartozik.

6. ) A beérkezett ajánlatok felett a csődvá­
lasztmány legkésőbb f. hó 27-ik napján dönt.

Újvidék, 1914. évi március .'l-án.

Dr. Pavlasz Ignác,
mini vb. Czeiner Lipót csüUtömeggonUnoka.

Kiadó ház. «=
A Kiszácsi-utca 47. szám alatt levő ház 
kerttel együtt azonnal kiadó. — Ezen 
házban van 3 szoba, konyha, pince és 
nagy istálló. — Közelebbi értesítést ad:
RESCH MIKLÓS Zrínyi Hona-utca 21.

636/914. sz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Okér község képviselőtestületi közgyűlésé­

nek 16./1914. sz. véghatározata alapján köz­
hírré tesszük, hogy az Ókér községe által 
építendő községház építésének vállalat utján 
leendő biztosítása céljából zárt írásbeli ver­
senytárgyalás tartatik.

A munkálatok a kővetkezők:
I. Föld, kőműves és elhelyező munka.
II. Vas munka.
III. Ács munka.
IV. Tetőfedő munka.
V. Bádogos munka.
VI. Faburkoló munka.
VII. Asztalos, lakatos, mázoló és üve­

ges munkák.
VIII. Redőny munka.
IX. Kályhák és tűzhelyek,
X. Szobafestő munka.
XI. Szobrász munka.
XII. Villamos csengő és villámhárító.
XIII. Vízvezeték.
Csakis az egész munkára tehetők aján­

latok. Külön-külön munkanemenként nem leiiet 
pályázni; kivételt képez a IV. tetőfedő munka, 
X. szobafestő munka, a XI. szobrász munka 
és a XIII. vízvezetéki munka, amikre, vagy 
azok nélkül külön is lehet pályázni.

Az ajánlat borítékjára a következő felírás 
alkalmazandó: „Ókér község elöljáróságához. 
Ajánlat a 636:914. sz. versenytárgyalási hir­
detésben közzétett és Ókér község által építendő 
községházára vonatkozólag“.

A kellően felbélyegzett, zárt írásbeli aján­
latok legkésőbb 1914. évi március hó 28-ik 
napjának d. e. ‘/„9 órájáig Ókér község Elöl­
járóságához nyújtandók be.

Az ajánlatok 1914. március 28-án d. e. 
9 órakor Ókér község tanácstermében fognak 
bizottságilag felbontatni, a hol vállalkozók is 
jelen lehetnek.

Az egység árak számokkal, a végajánlati 
összeg pedig számokkal1 és betűkkel világosan 
írandók ki.

A kitett egységárak ajánlattevőre feltétlenül 
kötelezők s azok utólagos módosítása, vagy 
eltérő magyarázása meg nem engedtetik.

Általány összeggel tett ajánlatok nem 
vétetnek figyelembe.

Később érkezett, távirati úton tett, vagy 
a feltételeknek meg nem felelő ajánlatok fi­
gyelembe nem vétetnek.

A község a benyújtott ajánlatok felett az 
ajánlott árakra való tekintet nélkül szabadon 
dönt, de a benyújtott ajánlatok egyikét sem 
tartozik figyelembe venni. Az ajánlatok mellő­
zése miatt egyik ajánlattevő sem élhet kártérí­
téssel a községgel szemben, ajánlatukkal azon­
ban a község végső és jogerős döntéséig 
kötelezettségben maradnak.

A bánatpénz, amelynek nagysága az aján­
lat végösszegének 5« „-a a község házipénztárába 
az ajánlat benyújtási határidőt egy nappal 
megelőzően d. e. 1 «9-ig teendő le.

Ajánlat és ajánlati költségvetés csakis az 
eredeti űrlapokon állítható ki.

Oly pályázók, kik a hirdetett munkálatok 
teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, 
kötelesek ajánlatukban ily képesítéssel biró 
megbízottat megnevezni s annak képesítését 
igazolni.

A munkára vonatkozó összes feltételek, 
ajánlati minta, költségvetési űrlapok és az 
összes tervek megtekinthetők _ és megszerez­
hetők a hivatalos órák alatt Ókér községház 
jegyzői hivatalában és a tervezőnél, Vadász 
Pál szabadkai oki. építőmérnök irodájában 
ivenkint r>0 fillérért.

Megjegyeztetik, hogy a kiirt munkákra 
vonatkozó műszaki művelet a zomburi m. kir. 
államépitészeti hivatal által műszakilag feliilbirál- 
tatott, azonban annak törvényhatósági jóváhagyása 
még nem történt meg. A törvényhatóság által 
netán teendő módosítások tehát az ajánlattevőkre 
kötelezők lesznek.

Egyebekben a 83000,901. B. M. közszál- 
litási szabályrendelet, a 28735 911. K. M. 
vállalati általános és részletes feltételek (melyek 
Budapesten az Atheneum könyvnyomdában

kaphatók) a tervek, részlettervek, ajánlati költ­
ségvetés, ajánlat, árlejtési teltételek, szerződés 
és jelen hirdetmény az irányadók és vál­
lalkozóra nézve kötelezők.

Teljes kifestetlen tervpéldányok tervezőnél 
30 koronáért kaphatók.

Óbecsén, 1914. március 5-én.
Wodring Karsay J.

jegyző. biró.

Fontos! Fontos!
Igyunk

PV világhírű és közkedvelt H

SALVATOR idény SÖRT.
Üditöleg hat a szervezetre, az emésztést elő­
segíti, gyomorbetegeknek orvosi szaktekintélyek 
által ajánlva. — Gyári lerakat hordókban 
és palackokban Délmagyorország részére:

BAUER GYULÁNÁL. ÚJVIDÉKEN.
= = Telefon 147. sz. =======
Kapható addig, mig a készlet tart. 

io palack házhoz szállittatik.

Napi 20—30 koronát
kereshetnek agilis ügynökök könnyű foglal­
kozással. Ajánlatok: Budapest, Póstafiók 62. 

sz. cimre kéretnek.

a világhírű FOLDES tele

■ARG IT-
CREME és 
SZAPPAN

használata által arca 
tiszta, üde és bájos lesz.

A Marfllt-Cróme a főrangú hölgyek kedvenc szépítő 
szere, az egész világon el van terjedve. Páratlan ha­
tása szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal 
felveszi és kiváló hatása már pár óra alatt észlelhető. 
Mivel a Margit-Crémet utánozzák és hamisítják, 
tessék eredeti védjegygyei lezárt dobozt elfogadni, 
mert csak ilyen készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelősséget. A Margit-Créme ártalmatlan, 
zsirtalan, vegytiszta készítmény, amely a külföldön 

általános feltűnést keltett.

Ára I K. Margit-szappan 70 fillér. Margit- 
pouder i(. 1.20. — Gyártja:

FÖLDES KELEMEN 
gyógyszertára Aradon.

Újvidéken kapható: Grossinger János, Özv. 
Michels Gyuláné, Nenadovió VI., Vuits János 
gyógy tárakban és Klein Oszkár droguistánál.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Szt Józsefországos vásár
folyó évi március hó 19-étöl bezárólag 
március hó 23-áig fog megtartatni.
Mindenféle állat felhajtása az or­
szágos vásárra március hó 19-etól, 
csütörtök reggel 5 órától kezdve meg van

engedve.
Temesvárod, 1914 évi február hó 9-én.

A városi főkapitányságtól:
BÉÉ FERENC, főkapitány.

Kiadó ház.
A Szent istván-utca 12. sz. alatti ház, 
mely áll 5 szobából és a hozzá tartozó 
mellékhelyiségekből és szép nagy kert­
ből, f. é. május hó 1-től bérbe adó.

Bővebbet nyújt a háztulajdonos: 
Niedermayer Gyula f. kér. isk. igázgató.
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Első dél magyarországi kocsigyár.

Reich Mátyás és Lebherz Károly
ÚJVIDÉK, (Limán)

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági 

kocsik, mentő- és halottas kocsik, 

omnibuszok és luxus - szánkók, a

legegyszerűbbtől a legfinomabb ki- 

:: vitelig, állandóan készletben. ::

A Kron-féle házakban
II Rákdczi-út 15. Ferenc József tér í.

több
g9gT* lakás és 6108t "tpy
Kiadó. Bővebbet a házmestereknél, 

vagy a háztulajdonosnál.

20.000

GYONYOR.U

RÓZSA
MAGASTŐRZSEXET 

LEG JUTÁNYOS ABBAN 
SZÁLLÍTANAK

FISCHER És TARSAI
faiskolái; és szölőoltványtelepek 

NAGYENYEÓ.

Zönyora-
Egy jó karban levő, alig használt legújabb 
gyártmányú »Lyra« zongora jutányos áron 
eladó. — Zrínyi llona-utca 54. szám alatt.

Elad© lakás.
Egy 2 szobás lakás
azonnal kiadó.

Bővebbet: Magyar-utca 50. szám alatt.

Méh eladás.
25 kas, fiatal anyákkal, erős 
népség, felesleges mézzel eladó:
HERZBERGER JAKABNÁL 

Boldogasszonyfalván.

Pályázat
a lövöldéi vendéglőre és cukrászdára

Aulirott lövészmesteri hivatal az újvidéki 
céllövész-egylet vendéglőjét a hozzátartozó 
helyiségekkel együtt, valamint a lövöldéi cuk­
rászdát f. é. április hó 1. számítandó 3 évre 
bérbe adja s e bérbeadásra ezennel pályázatot 
hirdet.

Az ajánlatok, melyek felett a lövész-tanács 
dönt, f. é. márc. 28-ig Tausch János lövész- 
merternél adandók be, ahol a közelebbi bér­
beadási feltételek is megtudhatók.

Újvidék, 1914. március 5.

A lövészmesteri hivatal.

STEFANOVITS
Kávé!

BS8

ASTORIA
■

szálloda
BUDAPEST, Kossuth Lajos - utca és Muzeum - körút sarok.

MEGNYÍLT.
A világhírű new-yorki ..ASTORIA" szállá pendantjai

200 szoba, 60 külön fürdővel. Szobák már 4 és fél 
kor.-tól feljebb. Minden szobában városi és inter- 
urbán telefon. Központi fűtés. Hideg és meleg viz.
Gyönyörű márvány hall, étterem, amerikai bar.

Tulajdonos: BELIÉRT MIHÁLY, a new-yorki Astor-féle St. Regis Hotel volt igazgatója.
H

Nyomatott a „Gutenberg“ villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Újvidéken.


